



UNIUNEA EUROPEANĂ



GUVERNUL ROMÂNIEI
MINISTERUL MUNCII, FAMILIEI ȘI
PROTECȚIEI SOCIALE
AMPOSDRU



Fondul Social European
POS DRU 2007-2013



Instrumente Structurale
2007-2013



MINISTERUL
EDUCAȚIEI
CERCETĂRII
TINERETULUI
ȘI SPORTULUI
OIPOSDRU



Romani CRISS

Investește în oameni!

Proiect cofinanțat din Fondul Social European prin Programul Operațional Sectorial pentru Dezvoltarea Resurselor Umane 2007 – 2013

Axa prioritară: 2 „Corelarea învățării pe tot parcursul vieții cu piața muncii”

Domeniul major de intervenție: 2.2 „Prevenirea și corectarea parasirii timpurii a școlii”

Titlul proiectului: Pași strategici pentru îmbunătățirea accesului la educație al copiilor romi”

Cod Contract: POSDRU/8/2.2/S/5

Beneficiar: Romani CRISS – Centrul Romilor pentru Intervenție Socială și Studii

București, 11 august 2011

COMUNICAT DE PRESĂ

Romani CRISS și Doinita Oancea desfășoară încă o acțiune dedicată prevenirii abandonului școlar

Organizația Romani CRISS a desfășurat azi, 11 august 2011, ora 11:00, la Școala generală nr. 1 din Mărășești, județul Vrancea, o acțiune care urmărește sprijinirea înscrierii la școală a copiilor care anul acesta vor începe clasa I-a, precum și prevenirea abandonului școlar, în cazul colegilor lor mai mari.

La eveniment au participat primarul localității Mărășești, profesori ai Școlii Generale nr.1 din Mărășești, inspectoarea pentru minorități din cadrul Inspectoratului Școlar Județean Vrancea, elevii și părinții acestora.

Evenimentul organizat de Romani CRISS continuă seria de activități din cadrul proiectului “Pași strategici pentru îmbunătățirea accesului la educație a copiilor romi” cofinanțat din Fondul Social European.

Prin astfel de acțiuni, echipa Romani CRISS își propune să contribuie la eliminarea fenomenului de segregare școlară și la construirea unui model de bună practică în vederea reducerii abandonului școlar, dar și la creșterea calității actului educațional în rândurile elevilor romi din școlile implicate în proiect.

În cadrul acestei acțiuni, printre motivele abandonului școlar, reprezentanții Romani CRISS au menționat și concluziile studiului realizat de organizație, **“Participarea, absenteismul școlar și experiența discriminării în cazul romilor din România”**, conform căruia, *“principalele motive pentru abandonul școlar sunt de ordin economic (41,8%). (...) Alți părinți participanți la studiu (12,5%) au plasat responsabilitatea renunțării copiilor la școală pe seama sistemului școlar.”*

La finalul întâlnirii, echipa Romani CRISS, alături de actrița de etnie romă, Doinița Oancea, o susținătoare a acțiunilor de promovare a drepturilor omului și a participării școlare, a realizat o donație de ghiozdane pentru elevii romi și neromi prezenți.

Beneficiarii acestei donații sunt 372 de elevi romi și neromi din județul Vrancea: 169 de copii de la Școala Generală nr. 1 din Mărășești și 203 de la Structura-Școală cu clasele I-IV Siretu- Mărășești.

“Cele două școli beneficiare ale acțiunii noastre de astăzi sunt parte a proiectului “Pași strategici pentru îmbunătățirea accesului la educație a copiilor romi”. Alături de elevii și profesorii acestor două școli am realizat, de-a lungul a doi ani, activități precum: clubul mamelor, ore de educație remedială, ore de educație interculturală, întâlniri cu părinții, activități culturale precum “seara bunicilor”, și acțiunea numită “Povestea familiei colegului meu”. De aceea, întâlnirea noastră de astăzi nu trebuie privită drept un eveniment caritabil. Ea ne aduce doar puțin mai aproape de rezultatul așteptat: un viitor cu șanse egale pentru acești copii. În plus față de acest tip de proiecte, Romani CRISS militează și crede că problemele de abandon școlar pot fi atenuate dacă s-ar face și mai multe progrese sub aspectul pregătirii inițiale a cadrelor didactice în domeniul educației interculturale” a declarat Magda Matache, director executiv Romani CRISS.

“M-am alăturat și acestei inițiative a Romani CRISS pentru că eu cred cu tărie că toți copiii au dreptul la o șansă pentru educație de calitate și că un mic ajutor, la început de drum, va face prima zi de școală a unui copil mai frumoasă și memorabilă” a declarat actrița Doinița Oancea.

Pentru informații suplimentare puteți contacta pe:

Cezara David, Romani CRISS

Tel.: 021/ 310 70 70, E-mail: cezara@romanicriss.org

Despre Fundația Romani CRISS

Centrul Romilor pentru Interventie Sociala si Studii - Romani CRISS este o organizatie neguvernamentala non-profit, infiintata la 4 aprilie 1993. Membrii fondatori ai organizatiei sunt: Federatia Etnica a Romilor (FER), Centrul de Cercetare a Romilor/Tiganilor al Universitatii René Descartes, Paris si Institutul de Sociologie al Academiei Romane.

Romani CRISS apara si promoveaza drepturile romilor din Romania. Romani CRISS ofera asistenta legala in cazurile de abuz si lucreaza pentru combaterea si prevenirea discriminarii rasiale impotriva romilor in toate domeniile vietii publice, inclusiv in educatie, locuire si sanatate. In domeniul educatiei, organizatia este activa inca de la infiintare. Cel mai recent proiect educational a avut ca beneficiari peste 12.000 de copii din intreaga tara.

In 2008, Romani CRISS a obtinut statutul special consultativ al Consiliului Economic si Social (ECOSOC), fiind prima organizatie de romi din Romania si a cincea din tara noastra care obtine acest statut.